

王卫东前往西宁市烈士陵园缅怀革命先烈

王卫东看望老领导老同志

本报讯(记者 施翔)4月2日上午,省委常委、市委书记王卫东前往西宁市烈士陵园瞻仰,向革命烈士纪念碑敬献花篮,参观中国工农红军西路军纪念馆,深切缅怀革命先烈,接受革命传统教育。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,大力弘扬伟大建党精神,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,传承红色基因,坚定理想信念,奋力在现代化新青海建设上走在前作表率,努力创造无愧于历史、无愧于人民的新业绩。

春雨绵绵、青松挺立,烈士陵园静穆庄严。王卫东怀着崇敬的心情走近革命烈士纪念碑,仔细整理花篮缎带,深深三鞠躬,并缓步绕行瞻仰纪念碑及周围浮雕,回顾西路军血沃祁连的悲壮场景,表达对革命先烈的敬仰之情。

在中国工农红军西路军纪念馆,王卫东在“革命理想高于天”的西路军雕塑前伫立,并参观了“信仰的力量”主题展。一件件文物、一幅幅照片、一个个场景、一段段影像,记录了西路军革命英烈血洒疆场、英勇牺牲的英雄事迹,展示了西路军视死如归、撼天动地的壮丽诗篇。王卫东驻足仔细观看,认真听取讲解,不时询问有关情况。他说,西路军精神感天动地、可歌可泣、英勇悲壮,我们要铭记革命历史,牢记初心使命,从“西路军精神”中汲取信仰的力量、真理的力量、奋进的力量,转化为走好新时代长征路的不竭动力,让红色基因代代相传。

王卫东强调,要用好用活宝贵的红色资源,加强与兄弟展馆的交流互动,相互学习、相互补充,共同传承好红色基因,共同讲好西路军故事,教育广大干部群众和年轻一代,把革命先烈为之奋斗、为之牺牲的伟大事业奋力推向前进。要精心做好展馆升级更新工作,持续深入挖掘和整理历史资料,不断丰富拓展展示内容,积极创新展示方式形式,推动西路军精神进社区、进校园、进机关、进企业,让西路军精神深入基层、深入群众、深入人心。要加强能力建设,着力培养一支业务精湛、素质过硬的讲解队伍,提高讲解的教育性和感染力,引发深层次的共鸣,让每一位参观者得到思想引领、心灵浸润,激励党员干部永葆政治本色、坚守精神家园。他叮嘱有关部门对前来祭奠的烈士家属,要给予崇高的礼遇,带着责任、带着感情做好相关工作,让烈士充分感受到党和国家的关怀与温暖,在全社会营造崇敬崇尚英烈、关心关爱烈士的良好社会风尚。

市领导王刚、肖向东一同前往。

心青海工作,亲自擘画了青海高质量发展的宏伟蓝图,为做好新时代青海各项工作指明了前进方向、提供了根本遵循。西宁在全省大局中地位重要、作用特殊,省委对西宁发展寄予厚望,赋予西宁新的使命责任。手握“接力棒”、迈上新征程,我们要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记关于青海工作重大要求,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,一张蓝图绘到底,一棒接着一棒跑,真抓实干、埋头苦干,踔厉奋发、勇毅前行,凝心聚力谋发展抓发展促发展,奋力推动西宁在现代化新青海建设上走在前、作表率。老领导老同志是我们的宝贵财富,西宁经济社会发展取得的成

就凝结着老领导老同志们的智慧和汗水。老领导老同志交流很受启发、很受教育,希望大家发挥政治优势、经验优势、威望优势,一如既往地关心和支持西宁发展,为建设现代美丽幸福大西宁继续贡献智慧、发挥余热。他叮嘱随行有关部门负责同志,要带着感情、带着责任做好老干部工作,满腔热忱地关心好、照顾好老领导老同志。

老同志们由衷感谢市委的关心关怀,为我市经济社会发展取得的新成绩新进展感到高兴,一致表示将一如既往地全力支持市委工作,积极为西宁改革发展贡献智慧力量。

市领导王润宇、王刚一同前往。

青海新疆快速通道有望今年打通

本报讯(记者 一丁)以海西州茫崖为起点、茫崖至省界为终点的黄瓜梁至茫崖(省界)高速公路是一条我省深入参与建设的人疆新通道。4月2日,该在建公路项目传来好消息,项目路面基层试验段顺利完成铺筑,标志着该公路路面工程施工全面进入攻坚阶段,这也为这条高速公路有望今年通车奠定了坚实基础。

据悉,黄瓜梁至茫崖(省界)高速公路是国家高速公路联络线G0612西宁至和田高速公路和《青海省干线公路网规划(2009年—2030年)》中武威至茫崖高速公路的重要组成部分,也是G315线西宁至吐尔尕特公路的一段。项目建设起点位于黄瓜梁(格茫一级路枢纽互

通终点)处,与格尔木至老茫崖一级公路相接,向西经大乌斯山、大乌斯台地、英东油田、花土沟镇、茫崖镇,并下穿格库铁路,终点位于茫崖石棉矿(新青界)至若羌公路升级改造项目相接。项目路线全长150.11公里,按双向四车道高速公路标准建设,全线共设置大桥5座、中桥26座、分离式立交桥9座、互通式立交4处、服务区1处。其设计速度为120公里/小时。

黄瓜梁至茫崖(省界)高速公路项目的建设实施可完善我省交通运输网络结构、提高道路服务水平,增强公路对经

济社会发展的综合支撑能力,对我省全面融入“一带一路”,推进西部大开发形成新格局,深入参与人疆新通道建设,进一步打造向西向南开放新高地,更好发挥我省承东启西、沟通南北的区位优势,加快全省建设世界级盐湖产业基地,打造国际生态旅游目的地,构建绿色低碳循环发展经济体系,建设体现本地特色的现代化经济体系等方面具有重要意义,作为打通青海与新疆快速通道的“最后一公里”,项目建设十分必要。

》》抢抓机遇促发展·青海在行动

走进中国工农红军西路军纪念馆向革命英烈致敬



本报讯(记者 王琼 摄影报道)“走进中国工农红军西路军纪念馆,向革命英烈致敬!”清明前夕,西路军纪念馆迎来参观高峰,大批党政机关、驻军部队、企事业单位、学校和社会团体纷纷以各种形式开展缅怀祭扫活动,一束束鲜花,一个个花篮,一声声宣誓,表达着对革命先烈的深切哀悼和崇高敬意。

3月30日8时,距离正式开馆还有1个小时,纪念馆全体工作人员就已经忙碌了起来。“针对清明节期间参观高峰,我们采取提早到岗、全员上岗,取消闭馆日,提前开馆、延时闭馆等方式保障群众观瞻需求,通过预约人工讲解、扫码电子讲解、小红星志愿讲解等方式丰富群众观瞻体验,全力为每位来纪念馆观瞻的人员提供优质、高效、快捷的贴心服务。”工作人员介绍道,3月下旬以来,每天来纪念馆参观缅怀革命先烈的观瞻人员在2000多人

次左右,最高峰可达7000人次以上。

走进纪念馆,传承红色基因、赓续红色血脉

他们是谁?他们从哪来?纪念馆内,一张张珍贵的历史照片、一份份战场往来电文、一件件革命文物,全景还原了西路军坚定信念、忠于理想、英勇奋战、百折不挠、不怕牺牲的革命精神。

肃穆庄严的大厅里,随着讲解的深入,来馆参观的人员都被西路军浴血奋战、慷慨赴难的悲壮故事深深感染,西路军将士们用生命和鲜血诠释了信仰的力量,用他们的英勇事迹深深鼓舞着观瞻人员。而在这些参观人群中,有一部分参观者的身份却是“特殊”的,他们是不远万里从湖北红安赶来,就为在这特别的日子里,近距离聆听亲人的故事,追忆父辈们的那段峥嵘岁月,因为这段岁月里珍藏着父辈们浓浓的爱党爱国情怀。

小红星讲解员,红色故事我来讲、红色基因代代传

纪念馆前,屹立的“革命理想高于天”的西路军烈士群雕昭示着西路军将士顾全大局、服从指挥、英勇奋战、不怕牺牲、信仰坚定、为理想献身的精神;纪念馆内,革命文物述说着西路军的悲壮历史。聆听了小红星讲解员的讲解,来馆参观的人员纷纷表示,把红色基因传承下去,听党话、感党恩、跟党走。

近年来,西路军纪念馆积极与学校对接,通过纪念馆讲解员担任校外辅导员,与学校共同开发红色课程,创建研学基地,在红色故事中提炼“活”教材,在红色研学中开辟新课堂,把中国工农红军西路军的红色基因、不怕牺牲的革命精神和红色文化不断厚植于青少年思想中。同时,纪念馆与西宁市东关大街小学(红军小学)、湟川中学等学校长期开展小红星讲解员培养活动,将红色故事推出纪念馆、搬进校园、带入课堂,得到了学生、家长、学校的高度评价。截至目前,已培养小红星讲解员134人。

传承英烈精神,让红色文化“活”起来、“热”起来

青山埋忠骨,热血照千秋。西路军先烈将永远被缅怀铭记,他们的精神与山河永存,我们将从革命精神中汲取力量、从红色文化中汲取滋养。按照习近平总书记“讲好党的故事、讲好红军的故事、讲好西路军的故事、把红色基因传承好”的要求,纪念馆深入挖掘革命文物背后的故事,把革命文物保护好利用好,让红色文化“活”起来、“热”起来。据工作人员介绍,为了让群众拥有更好的观瞻体验,纪念馆正在积极推进改陈布展工作,将通过声、光、电、机械制动等全新展示手段,让展陈的革命历史更加生动感人,充分发挥纪念馆爱国主义教育、“四史”教育主阵地作用。

提质增效

我市助企稳岗扩大就业

本报讯(记者 啸宇)助企纾困稳岗,支持企业发展,持续扩大城镇就业、有序组织农村劳动力转移就业、着力促进高校毕业生就业、不断强化就业服务……为努力扩大就业总量、提高就业质量,确保就业形势持续稳定,我市全力推进开展就业提质增效行动。

按照《青海省抢抓机遇促发展活动方案》《青海省就业提质增效行动方案》和我市确定的就业提质增效行动若干措施,目前我市全面开展助企纾困稳岗活动,发挥稳岗政策效益,落实失业保险政策,为参保单位失业保险减负、为参保单位工伤保险减负、缓缴失业、工伤保险等。开展重点企业用工服务保障活动,强化企业用工服务,推进校企对接合作,助力企业稳定岗位,支持企业发展。

各地区各部门积极组织转移就业活动,加强东西部劳务协作,畅通转移就业通道,保障转移就业劳务安全。相关部门积极开展高校毕业生就业推进活动,落实毕业生就业政策,兑现奖励等政策,促进企业吸纳高校毕业生就业,搭建校企供需平台,加强校企沟通对接,开拓更多就业岗位,畅通基层成长道路,引导毕业生到基层工作。另外,培育壮大劳务品牌,继续挖掘培育具有地域特色的青绣、家政、旅游等劳务品牌,开展职业技能培训提升和公共就业专项活动。目前,全市共举办线上线下招聘会近40场次,提供就业岗位4万余个,帮助7800多人实现就业。

按照我市就业提质增效行动目标,一季度实现城镇新增就业5500人,农村劳动力转移就业7万余人次,新增补贴性技能培训4800人次;上半年实现城镇新增就业1.65万人,农村劳动力转移就业18万人次,城镇登记失业率控制在2.5%以内,高校毕业生登记就业率达到87%以上。

》》抢抓机遇促发展·西宁在行动